

Στοιχεία και σύντομη περιγραφή ομίλων καινοτομίας

Τίτλος Ομίλου	Υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός	Ημέρα και Ώρα λειτουργίας	Περίληψη
Όμιλος Γερμανικών	Καραγκιαούρη Φωτεινή, καθηγήτρια γερμανικής γλώσσας	Δευτέρα 14.15 - 15.45 (τμήμα αρχαρίων) & Τετάρτη 14.15 - 15.45 (τμήμα προχωρημένων)	<p>Η Γερμανική γλώσσα είναι μία από τις πιο χρήσιμες για τους πολίτες της Ενωμένης Ευρώπης, αφ' ενός μεν γιατί σαν μητρική είναι η γλώσσα με τους περισσότερους ομιλητές, αφ' ετέρου γιατί η Γερμανία έχει έναν ηγετικό ρόλο στην Ευρώπη τόσο σε ό,τι αφορά την οικονομία όσο και τη δυνατότητα βασικών και μεταπτυχιακών σπουδών. Στον όμιλο θα εμβαθύνουμε τις γνώσεις μας και θα έχουμε τη δυνατότητα να προετοιμαστούμε για τις εξετάσεις του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας. Συγκεκριμένα οι στόχοι του ομίλου είναι οι εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Βελτίωση της προφορικής επικοινωνίας των μαθητών. • Ενίσχυση της αναγνωστικής τους ικανότητας και αυτής της κατανόησης γραπτών και προφορικών κειμένων. • Εμβάθυνση στη σύνταξη απλών γραπτών κειμένων. • Γνωριμία με τη Γερμανική Λογοτεχνία. • Γνωριμία με προσωπικότητες από τον γερμανόφωνο χώρο.
Όμιλος Κινηματογραφικής Μουσικής	Σκαρλάτου Χρύσα, καθηγήτρια μουσικής	Δευτέρα, 14.20-15.50	<p>Στον Όμιλο Κινηματογραφικής Μουσικής ασχολούμαστε με την αξιοποίηση της μουσικής στον κινηματογράφο, την εκμάθηση δημοφιλών ασμάτων και μελωδιών από κινηματογραφικές ταινίες και με τη μουσική τεχνολογία. Φέτος ο όμιλος θα εστιάσει κυρίως στη μουσική για κινηματογράφο που συνέθεσε ο εκλιπών Μίκης Θεοδωράκης. Οι μαθητές/-ήτριες θα αναπτύξουν τις μουσικές τους δεξιότητες και τις ακουστικές τους ικανότητες και θα εξασκηθούν στη χρήση των νέων τεχνολογιών. Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών σε μουσικό σύνολο προσφέρει τη χαρά της δημιουργίας μέσω της συνεργασίας, ενώ παράλληλα προωθεί την κοινωνικοποίηση και την ενεργοποίηση της θέλησης για μάθηση. Επιπλέον, η ενασχόληση με την κινηματογραφική μουσική του Μίκη Θεοδωράκη, ενός συνθέτη που συνέδεσε το όνομά του με την νεότερη ιστορία της Ελλάδας (και της Θεσσαλονίκης), αναμένεται να εμπλουτίσει τις γνώσεις των μαθητών/-τριών στο</p>

			<p>μάθημα της ιστορίας και να τους/τις ευαισθητοποιήσει πάνω σε ζητήματα πολιτιστικής πολιτικής.</p> <p>Τη φετινή χρονιά ο όμιλος θα πραγματοποιήσει διασχολική μουσική συνεργασία με το 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, το Αρσάκειο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, και με τμήμα του Μουσικού Σχολείου Θεσσαλονίκης, με στόχο τις συμπράξεις των συνόλων των συγκεκριμένων σχολείων σε συναυλίες με θέμα την κινηματογραφική μουσική του Μ. Θεοδωράκη. Στα πλαίσια της διασχολικής συνεργασίας, ο όμιλος θα συνεργαστεί επίσης με το Τμήμα Μουσικών Σπουδών και το Τμήμα Κινηματογράφου του Α.Π.Θ. Η συνεργασία με τα πανεπιστημιακά τμήματα θα περιλαμβάνει εκπαιδευτικές επισκέψεις και διοργάνωση ομιλιών. Σε περίπτωση επιβολής μέτρων κατά της πανδημίας, όλες ή μέρος από τις δραστηριότητες που αναφέρθηκαν (επισκέψεις, συμπράξεις) θα πραγματοποιηθούν διαδικτυακά.</p>
Όμιλος «Παιχνίδια ρόλων: Καλλιέργεια δεξιοτήτων προφορικού λόγου»	Μαμάκου Κική, φιλόλογος	Τετάρτη 14:15-16:00	<p>Ο συγκεκριμένος όμιλος υπηρετεί στόχους που σχετίζονται με τη γλωσσική διδασκαλία. Ειδικότερα, καλλιεργεί δεξιότητες που είναι απαραίτητες για τη βελτίωση στον προφορικό, αλλά και στον γραπτό λόγο, μέσα από παιχνίδια ρόλων και ευχάριστες ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες. Αναλυτικότερα, βοηθά τους μαθητές να εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους και τα εκφραστικά τους μέσα και να χειρίζονται ορθά τις γραμματικοσυντακτικές γλωσσικές δομές. Παράλληλα, οι μαθητές ασκούνται στη δημιουργία πειστικών και σαφώς διατυπωμένων επιχειρημάτων, καθώς και στη χρήση του λόγου σε διαφορετικές επικοινωνιακές περιστάσεις. Επιπλέον, στόχος του ομίλου είναι η εξάσκηση των μαθητών στην ενεργητική ακρόαση και η ανάπτυξη της κριτικής τους ικανότητας μέσα από την ενασχόλησή τους με πληθώρα κοινωνικών, καλλιτεχνικών και άλλων θεμάτων. Τέλος, μέσω του ομίλου οι μαθητές μαθαίνουν να εκτίθενται με θάρρος μπροστά σε ακροατήριο και να επικοινωνούν δημιουργικά με συνομηλίκους τους.</p> <p>Ο όμιλος απευθύνεται σε μαθητές όλων των τάξεων του Γυμνασίου.</p>
Όμιλος «Θεατρική Ομάδα»	Φαρίδου Σμαράγδα, θεολόγος	Τετάρτη 14:15 – 15:45 (ίσως γίνουν συναντήσεις και κάποια πρωινά	<p>Μέσα από τον Όμιλο αυτό, φυσικά, δεν αποσκοπούμε να γίνουν όλα τα παιδιά ηθοποιοί, όμως σίγουρα - μέσα από το Θεατρικό παιχνίδι, τα μαθήματα Ορθοφωνίας, Κινησιολογίας και Εκφραστικής Ανάγνωσης –τα παιδιά μας θα αποκτήσουν εμπειρίες, θα αυξήσουν την κοινωνικότητά τους, θα αναπτύξουν την προσωπικότητά τους, θα μάθουν να μιλάνε καλύτερα, να χρησιμοποιούν με εκφραστικότητα το σώμα τους, θα γίνουν περισσότερο δημιουργικοί άνθρωποι.</p>

		Σαββάτου αντί της Τετάρτης)	<p>Στο τέλος – πρώτα ο Θεός – θα γίνει και κάποια ανοιχτή παρουσίαση για τους γονείς και τους φίλους, όλων όσων τα παιδιά μετείχαν στην Ομάδα μας, είτε με τη μορφή ολοκληρωμένης παράστασης είτε με τη μορφή κάποιου μονόπρακτου.</p> <p>Τις επιτυχημένες παραστάσεις και βραβευμένες συμμετοχές μας σε Διαγωνισμούς μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα μας http://2gym-peir-thess.thess.sch.gr/archives/9472</p>
Όμιλος “Διαγωνιστικά μαθηματικά και γρίφοι”	Γεώργιος Γρηγοριάδης, καθηγητής μαθηματικών	Τρίτη 14:30 – 16:00	<p>Ο όμιλος απευθύνεται σε εκείνους τους μαθητές οι οποίοι βλέπουν τα μαθηματικά κυρίως ως μία επιστήμη που διέπεται από αυστηρότητα, αισθητική τελειότητα και αρμονία και είναι διατεθειμένοι να ασχοληθούν με ασκήσεις και προβλήματα δυσκολότερα από αυτά που προβλέπει το επίπεδο της τάξης τους.</p> <p>Ο κεντρικός προσανατολισμός του ομίλου θα είναι η ενασχόληση και προετοιμασία των μαθητών με θέματα και τεχνικές μαθηματικών διαγωνισμών και γρίφων – κυρίως αλλά όχι αποκλειστικά – σε σχέση με τους διαγωνισμούς της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας, προκειμένου να συμμετέχουν σε αυτούς εφόσον το επιθυμούν.</p> <p>Περισσότερες πληροφορίες για τους Πανελλήνιους διαγωνισμούς που διεξάγονται μπορείτε να βρείτε στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας: www.hms.gr</p> <p>Ο Όμιλος απευθύνεται μόνο σε μαθητές της Β γυμνασίου.</p>
Όμιλος «Το σπίτι μας, η Ευρώπη/ Europe, our Home »	Κωνσταντινίδου Δέσποινα Αλεξάνδρα, καθηγήτρια αγγλικής γλώσσας	Δευτέρα 14.30 – 16.00 (Τμήμα προχωρημένων) & Τετάρτη 14.30 – 16.00 (Τμήμα αρχαρίων)	<p>Ο όμιλος καινοτομίας «Το σπίτι μας, η Ευρώπη/ Europe, our Home» στοχεύει στην εξοικείωση μαθητών και μαθητριών με την Ευρωπαϊκή Ένωση και την ιδιότητα του ενεργού Ευρωπαίου πολίτη, αναπτύσσοντας παράλληλα τις γλωσσικές δεξιότητες των μελών του ομίλου στην αγγλική γλώσσα. Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του ομίλου, τα μέλη θα γνωρίσουν τους λαούς, τη νεολαία, τις αξίες, τους θεσμούς, την ιστορία της Ευρώπης, μέσα από δημιουργικές δραστηριότητες, ατομικές και ομαδικές εργασίες, με σκοπό τη διερεύνηση και ενίσχυση του βασικού συνθήματος της ΕΕ «Ενωμένοι στην πολυμορφία» (“Unity in Diversity”).</p> <p>Κατά τη διάρκεια του έτους 2021-22, θα λειτουργήσει τμήμα αρχαρίων και προχωρημένων, και το βασικό κριτήριο κατάταξης σε ένα από αυτά θα είναι οι πρότερες γνώσεις σχετικά με την ΕΕ. Τα μέλη του τμήματος αρχαρίων θα γνωρίσουν πως δημιουργήθηκε, πως λειτουργεί η ΕΕ, και πως αυτή επηρεάζει την</p>

			καθημερινότητα και γενικότερα τη ζωή ενός/ μίας εφήβου που ζει στην Ελλάδα, ενώ τα μέλη του τμήματος προχωρημένων θα ερευνήσουν περαιτέρω τους θεσμούς της ΕΕ, και θα συμμετέχουν στις συζητήσεις και τις δράσεις που σχετίζονται με τη «Διάσκεψη για το μέλλον της Ευρώπης», όπως αυτή υλοποιείται έως την άνοιξη του 2022.
Όμιλος «Το νερό ως κύριο συστατικό και πηγή έμπνευσης στην τέχνη»	Βοϊδομάτης Φίλιππος, καθηγητής φυσικής & Σάγγος Αργύρης, καθηγητής εικαστικών	Τρίτη & Πέμπτη 14.15-15.45	<p>Το νερό είναι θεμελιώδης παράγοντας για τη δημιουργία και για τη διατήρηση της ζωής στον πλανήτη. Είναι το πιο διαδεδομένο υγρό στη φύση ολοκληρώνοντας τον κύκλο του πάνω στον πλανήτη, αποτελεί το κύριο συστατικό των ζωντανών οργανισμών και υπάρχει σαν κύριο συστατικό των τροφών και πολλών υλικών. Ο άνθρωπος αντιμετώπισε το νερό στο φυσικό περιβάλλον με δέος μέσα από κατακλυσμούς, καταστροφικές πλημμύρες, θαλασσοταραχές, αλλά άντλησε και διάφορα οφέλη από αυτό (υδροφράγματα, άρδευση καλλιεργειών, βιομηχανική χρήση). Παράλληλα, βρέθηκε αντιμετώπος με το πρόβλημα της ρύπανσης των υδάτινων οικοσυστημάτων. Το νερό, όμως, συνόδευσε τον άνθρωπο στις εικαστικές δημιουργίες του, όπως στη ζωγραφική με τις θαλασσογραφίες. Εδώ το νερό έχει έναν ρόλο ξεχωριστό, αφού ο ζωγράφος υμνεί αυτό ακριβώς το πολύτιμο αγαθό με το πινέλο του.</p> <p>Το νερό αποτελεί το αντικείμενο με το οποίο θα ασχοληθούν οι μαθητές του συγκεκριμένου ομίλου. Έτσι θα ερευνήσουν το νερό σαν παράγοντα δημιουργίας και διατήρησης της ζωής στον πλανήτη και στη συνέχεια θα αναζητήσουν τους τρόπους έμπνευσης που είχε αυτό πάνω σε συγκεκριμένη πτυχή των εικαστικών που είναι η ζωγραφική.</p>
«Οι ήρωες του 1821 μέσα από τη λογοτεχνία»	Κίτσα Παρασκευή, φιλόλογος	Πέμπτη 14.30-16.00	<p>Στο πλαίσιο του εορτασμού των 200 ετών από την έναρξη της ελληνικής επανάστασης, προτείνεται ο συγκεκριμένος όμιλος, που θα μελετήσει τους ήρωες του '21 όπως παρουσιάζονται μέσα από κείμενα λογοτεχνίας και ιστορίας. Οι μαθητές θα μελετήσουν διάφορα είδη κειμένων, όπως βιογραφία, ιστορικό μυθιστόρημα, αποσπάσματα από απομνημονεύματα κ.ά., θα κάνουν έρευνα για τον ήρωα που θαυμάζουν ατομικά ή σε μικρή ομάδα, θα δουν σχετικά φιλμάκια, θα συζητήσουν με Τούρκο καθηγητή ιστορίας που διδάσκει σε ελληνικό πανεπιστήμιο, στο τέλος θα παρουσιάσουν στην ομάδα τις εργασίες τους. Ο όμιλος στοχεύει στο να αυξήσουν οι μαθητές τις γνώσεις τους για τα πρόσωπα και τα γεγονότα της ελληνικής</p>

			επανάστασης και παράλληλα να μελετήσουν διάφορα είδη κειμένων, εξασκώντας την κριτική τους ικανότητα και αποκτώντας ερευνητική εμπειρία κατάλληλη για την ηλικία τους.
Όμιλος «Τρισδιάστατη σχεδίαση και εκτύπωση»	Μαΐδου Ανθούλα, καθηγήτρια τεχνολογίας	Πέμπτη 14:30 – 16:00	<p>Η τρισδιάστατη σχεδίαση και εκτύπωση δίνει την ευκαιρία σε όλους να συμμετάσχουν σε αυτό που αποκαλείται η τέταρτη βιομηχανική επανάσταση, ή αλλιώς ο εκδημοκρατισμός της κατασκευής αντικειμένων και μηχανών, αφού επιτρέπει στον καθένα με ελάχιστα έξοδα να σχεδιάσει και να εκτυπώσει εξαρτήματα μιας συσκευής ή και μια ολόκληρη συσκευή για τις ανάγκες του. Με τον τρόπο αυτό μπορεί ο καθένας να ανεξαρτητοποιηθεί από βιομηχανίες και εμπορικές επιχειρήσεις και να δημιουργήσει συσκευές προσαρμοσμένες στις τοπικές, ατομικές ή ομαδικές ανάγκες ή συνθήκες. Η τρισδιάστατη σχεδίαση και εκτύπωση χρησιμοποιείται ήδη σε πολλούς κλάδους της παραγωγής, όπως στο κτίσιμο κτιρίων με τρισδιάστατη εκτύπωση, στην εκπαίδευση με τη δημιουργία εποπτικού ή απτικού υλικού, στην ιατρική για δημιουργία προσθετικών μελών, κλπ.</p> <p>Στον όμιλο οι μαθητές/τριες θα εξοικειωθούν με ένα τρισδιάστατο περιβάλλον σχεδίασης, θα μάθουν τις βασικές εντολές επεξεργασίας τρισδιάστατων αντικειμένων και θα δημιουργήσουν σύνθετα τρισδιάστατα αντικείμενα, τα οποία θα μπορούν να εκτυπωθούν σε τρισδιάστατο εκτυπωτή. Ακόμη θα δουν από κοντά τη διαδικασία της τρισδιάστατης εκτύπωσης.</p>
Όμιλος Γαλλικής γλώσσας και Πολιτισμού	Χασκής Βασίλης, καθηγήτης γαλλικής γλώσσας	Δευτέρα & Τετάρτη 2.30-3.40 (η τελική διευθέτηση θα γίνει μετά από συνεννόηση με τους ενδιαφερόμενους μαθητές)	<p>Κατά τη σχολική περίοδο 2021/2022 στο 2ο Πρότυπο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης θα υλοποιηθεί Όμιλος Γαλλικής γλώσσας και Πολιτισμού σε δύο επίπεδα (Αρχαρίων και Προχωρημένων). Σκοπός του Ομίλου είναι η προσέγγιση της γαλλικής γλώσσας και πολιτισμού μέσα από ποικίλο εποπτικό υλικό.</p> <p>Παράλληλα, όπως και την περασμένη περίοδο, για όσους συμμετέχοντες το επιθυμούν θα υπάρξει προετοιμασία για τις εξετάσεις Πιστοποίησης του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας (κατά προτίμηση) ανάλογα με το επίπεδο του κάθε τμήματος (Α1-Α2 για τους αρχάριους και Β1-Β2 για τους προχωρημένους).</p> <p>Η διάρκεια του κάθε τμήματος (Αρχάριοι ή Προχωρημένοι) θα είναι 70' (μία και μισή ώρα διδασκαλίας) και προτεινόμενες μέρες είναι η Δευτέρα και η Τετάρτη,</p>

			αλλά η τελική διευθέτηση θα γίνει μετά από συνεννόηση με τους ενδιαφερόμενους μαθητές.
--	--	--	--